



2024年10月18日 星期五
甲辰年九月十六日 第11713号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。习近平指出,你们以大赛为平

台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你

们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。(下转第四版)

村集体经营收入50万元以上强村数量超750个 希望的田野上“丰”光无限

民族要复兴,乡村必振兴。作为我省农业大市,坐拥绝佳山水资源和地理环境的安庆,近年来深入贯彻落实习近平总书记指示精神,全力守好“三农”基本盘,全力补齐各类涉农短板,全力打造“三农”亮点,扎实推进乡村全面振兴。

守好基本盘 年产粮约200万吨

“从世界百年未有之大变局看,稳住农业基本盘、守好‘三农’基础是应变局、开新局的‘压舱石’。”

秋风送稻香,农民田间忙。国庆节后,安庆滨江农业大镇宿松县复兴镇内,3万余亩单季稻进入成熟期,层层叠叠的稻田涌起金色的稻浪。在该镇套口村的高标准农田里,蔚蓝天宇下,金色稻浪随风泛起阵阵涟漪,从空中俯瞰,金黄的稻田与青山、公路、村庄相映成趣,勾勒出一幅丰收的喜人画卷。

秋粮是安庆全年粮食生产的重头戏,产量占全年粮食总产的七成以上。今年安庆秋粮收获面积426万亩,目前玉米、大豆已收获结束,300万亩单季稻正迎来收割高峰。当下安庆各地,正全力抓好秋粮最后窗口期的田管和收获,把秋粮“丰收在望”变为“丰收到手”。

安庆有耕地面积530余万亩,是国家优质粮棉油生产基地,更是长江中下游著名的“鱼米之乡”。近年来,安庆牢牢守住粮食安全底线,着力提单产、稳面积、减损耗,多种粮、种好粮,全力为保障国家粮食安全作出地方贡献。

近年来,安庆全力巩固脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴。目前全市村集体经营收入50万元以上强村数量超750个,占行政村总数半数以上,数量居全省前列。



太湖县晋熙镇的民居、河流、青山、道路和田园在朝阳映照下交相辉映,构成了一幅美丽的田园乡村画卷(资料照片)。
全媒体记者 江胜 通讯员 路欣林 摄

生产加工供应基地33家、全省第1;省级现代农业产业园17个、全省第2;有效认证绿色有机地标产品1183个、全省第2。目前,岳西翠兰茶叶、怀宁蓝莓、天柱山瓜蒌籽、望江中华鳖等一批安庆名优农产品在全国叫响、卖得好。

近年来,安庆全力巩固脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴。目前全市村集体经营收入50万元以上强村数量超750个,占行政村总数半数以上,数量居全省前列。

补齐涉农短板 百亿水利工程全力推进

“推进乡村全面振兴是新时代新征程‘三农’工作的总抓手。协调发展,

就要找出短板,在补齐短板上多用力,通过补齐短板挖掘发展潜力、增强发展后劲。”

安庆四大内湖中,除华阳湖外,破罡湖、菜子湖、武昌湖均有对江排涝机械设备。华阳湖正常蓄水面积近900平方公里,周边有群众近60万人。每逢大水年份,湖水水位长期居高不下,“关门淹”严重,严重影响当地人民群众的正常生产生活,沿湖区域的社会经济持续健康发展。

近年来,安庆全力推进华阳湖蓄滞洪区建设工程(安庆市段)建设,将其作为补齐全市水利短板工作的重中之重。

金秋时节,走进华阳湖蓄滞洪区建设工程(安庆市段)望江标段的子工程——杨湾节制闸施工现场,数十辆工程机械、百余名施工人员在紧张忙碌。“目前我们正抢抓晴好天气,全力推进工程建设。”施工现场负责人王浩介绍,杨湾节制闸设计排涝流量615

立方米每秒,投资165亿元,预计2025年建成。

10月份以来,不仅杨湾节制闸,华阳湖蓄滞洪区建设工程宿松、望江、太湖、华阳湖农场、九成农场五大标段同步推进,整体工程进入建设高潮期。

华阳湖蓄滞洪区建设工程(安庆市段)是国务院确定的150项重大水利工程之一,更是安庆市有史以来投资规模最大的水利工程,工程估算投资约100亿元。

与此同时,安庆出台《安庆市现代水网建设规划》,到2035年将谋划项目总投资超1280亿元,其中防洪保安网投资超630亿元,供水保障网投资约350亿元,生态河湖网投资275亿元。

打造“三农”亮点 林长制改革走在全国前列

“学好用好‘千万工程’经验,因地制宜开展乡村建设, (下转第二版)

前9月全市城镇新增就业3.86万人

本报讯 1-9月,全市城镇新增就业3.86万人,举办“2+N”招聘会1107场,为87家企业协调解决用工1.44万人……今年以来,安庆市着力解决企业“招工难”“用工难”以及高层次人才引进难等痛点问题,助力企业高质量发展。

大力实施“内搭平台、外联老乡”战略。做好高层次人才引进和服务文章,依托驻外办事处、商协会建立服务站7个。持续开展“宜创宜成·就在安庆”万名青年学子看安庆”等系列活动,重点招引安庆籍人才回乡工作。制定《安庆市高层次人才分级分类目录》和《安庆市高层次人才分类认定办法》,按照A到E五个层级、63个类别进行精细划分,实现宜高层次人才全覆盖、个性化识别、精准化评价,目前,全市预认定E层次以上人才1.41万人。近三年累计吸引宜商回乡投资亿元以上项目283个、投资额1613亿元,吸纳引进高层次人才518人。

实施“人才安庆行”系列活动。举办青年人才文化节、千名技能人才聚安庆等活动,拜访省内外

高等院校16家,组织377家重点企业开展专场招聘活动16场。举办“招才引智高校行”暨山东大学“安庆人才日”活动,组织66家用人单位、13家企业,提供千余个工作岗位和15个博士后科研岗位,发布首批山东大学博士生实践岗位需求清单。今年以来,全市引进大学生5000余名,新增技能人才8580人,全市技能人才总量达45.4万人。

传递“温度”优化人才发展环境。依托人才管家服务平台,为人才提供全天候“不打烊”服务,今年累计为人才提供政策咨询、事项办理等服务6000余人次,为2344人兑现生活补贴1082.4万元。升级“宜城优才卡”3.0版,聚焦人才高频服务需求,为高层次人才提供交通出行、医疗保健、文化旅游等12大类34项服务,实现“一码”通行、“码”上服务,目前已发放“优才卡”119万张。今年5月人才公寓运营以来,已入住各类层次人才近300人,服务76家企事业单位,积极营造聚才育才的良好环境。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 宣程)

兑现履约100% 兑现资金超3.7亿元 安庆纵深推进诚信政府建设

本报讯 记者从市司法局获悉,今年以来,我市持续开展公共政策兑现和政府履约践诺专项行动,截至10月16日,共摸排梳理问题331件,兑现履约331件,兑现资金超3.7亿元。其中,通过“免申即享”“即申即享”兑付财政资金2.2亿元,“颗粒化”分解政策服务事项942件,惠及企业912家。

我市将各县(市、区)兑现情况纳入“赛马”机制内容和法治政府考核指标,多渠道摸排梳理各地各部门公共政策未兑现、行政协议未履情况,分类建立清单。第一时间办理省为企服务平台转接交办事项,针对已兑现问题,逐一电话回访,跟踪政策兑现落实情况;针对未兑现的问题,及时跟进最新进展,督促按期兑现履约。今年以来共实地走访、电话回访诉求企业50余次,企业诉求办结率、满意率均达100%。

加强事前审,将合法性审查作为公共政策发布前置程序,并同步提交数据资源、财政部门开展审查,已审查《迎江区领军企业评选

办法》等11件惠企政策。做到事中督,及时清理和废止有悖于高质量发展的政策规定,对市政府现行有效的358件行政规范性文件开展全面清理,拟决定废止和宣布失效126件,保留225件,修改7件。开展事后评,根据各地财政资金收缩、招商引资条件变化等对公共政策落实情况开展效果评估,杜绝政府出现过度、违规、越权承诺的情况,推动公共政策全流程管控。

印发《安庆司法行政为企业服务清单》,其中涉企履职清单11项,为企业服务清单26项,助力企业实现“按单寻策”。结合“法律服务进万企”等活动,“点对点”重点解读公共政策兑现和政府履约践诺,实地走访企业455家,组织法律培训118场,协助企业依法依规申请政策支持11件。全面推广运用“新时代六尺巷工作法”,建立商会调解组织15个,对于确因财政困难一时难以全部兑现的,指导相关单位上门沟通,力争达成还款协议,各级矛盾纠纷调解涉企纠纷50余件。(见习记者 杨浔 通讯员 程梦兰)

打造“满宜办” 做亮“金名片”

前三季度安庆海关签发RCEP原产地证书496份 “纸黄金”助力宜企高效出海

本报讯 前三季度,安庆海关共签发RCEP原产地证书496份,货值达288亿元,同比分别增长29.5%和16.1%。这一显著的数据背后,是企业利用“纸黄金”降本增效、高效出海的真实写照。

区域全面经济伙伴关系协定(简称“RCEP”)是世界范围内较高水平自由贸易协定之一,其原产地证书被誉为“纸黄金”。这些“纸黄金”不仅为企业节省了可观的成本,还显著提升了产品的市场竞争力。如安庆嘉润食品有限公司,该企业主要出口冷冻蔬菜至日本,凭借RCEP原产地证书,该企业产品在目标市场的关税税率显著降低,从而提升产品的价格优势,进一步巩固了市场地位。

安庆的纺织品、工艺品等多个行业也积极利用RCEP原产地证书拓展国际市场。如安徽华茂纺织股份有限公司通过RCEP等优惠贸易协定,优化供应链管理、提升产品质量和服务水平,不断增强在国际市场的竞争力。RCEP原产地证书成为他们打开国际市场大门的“金钥匙”。

安庆海关在签发RCEP原产地证书的同时,还积极开展政策宣讲和培训活动,帮助企业准确理解和运用RCEP协定规则。“我们将及时了解企业需求,为企业提供更加精准、高效的服务。相信在‘纸黄金’的助力下,安庆企业将能够开拓更广阔的国际市场。”安庆海关副关长王婷婷表示。(全媒体记者 雷琳琳)

英雄,一座城市的荣耀

——我市见义勇为工作综述

一人行善,万人可激。见义勇为是中华民族传统美德,是党和国家大力提倡的时代精神。近年来,在拥有光荣革命传统和光辉发展历程的宜城大地,广大人民群众见义勇为、见义善为、见义众为,涌现出一大批见义勇为先进典型,人人争当英雄、敢于见义勇为的社会氛围日益浓厚。见义勇为精神已然成为这座城市的一张闪亮名片和温暖底色。

英雄群像

他们是危急关头的平民英雄,挺身而出、舍生取义,用实际行动彰显人间大爱;他们是平凡生活中的普通人物,甘于奉献、乐于助人,为和谐社会作出自身表率。

2016年7月1日晚8时,1987年出生的桐城市范岗镇棋盘岭村章响组居民章季兵骑车经过吴屋组公路口时,听到小河方向传来呼救声,便急忙赶了过去,发现有名少年在洪水中挣扎,他毫不犹豫地跳进湍急的洪水中,将少年拖到未被水淹没的大树上,落水少年抓住树枝得救了,章季兵却消失在洪流中,献出了自己年轻的生命;

1970年出生的望江县太慈镇群星村蒋家老屋组居民蒋四友,见到老人掉入河中,顾不上脱掉衣服,勇敢地跳入河中救人,用身体顶住落水的老人浮出水面,后在闻讯赶来的群众帮助下把老人拉上了岸,老人得以获救,而不谙水

性的蒋四友却因体力耗尽,献出了年仅44岁的生命;

潜山市王河镇王河村居民许康康,在工友将要向后侧翻的危急时刻,他用双手奋力将同伴推举上平台,挽救了对方的生命,保护了一个家庭,自己却从10米高处跌落,造成高位截瘫;

2024年2月,望江县何军华等15名群众,看到一辆客车不慎坠入冰冷的水塘,多人被困,他们立即跳水救人,下水村民因泡在水中时间过长,有的感染风寒上吐下泻,有的在砸窗施救过程中划伤手臂……

从2019年开始,我市逐年开展见义勇为评选表彰活动,共表彰市级见义勇为人员134名;向省见义勇为基金会推荐表彰省级以上英模15人,其中章季兵等3位同志荣获省见义勇为弘扬正气一等奖,刘添祥等12位同志分别荣获省见义勇为弘扬正气二等奖、三等奖。

随着见义勇为精神逐渐深入人心,见危必救、见义勇为的良好社会风尚在我市蔚然成风。他们有的是普通农民,有的是公司职员,有的是务工人员,有的是在校学生,尽管他们岗位、经历、年龄各异,却有着共同之处,那就是在关键时刻挺身而出,用平凡身躯谱写人间大爱。

撑腰鼓劲

伟大的事业呼唤伟大的精神,崇高的梦想呼唤崇高的品德。习近平总书记

深刻指出:“新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。”新时代新征程,更需要榜样的力量、榜样的激励。

见义勇为的英雄们用最无私的奉献感动了安庆市人民,温暖着这座城市,而这座城市,同样回报他们以关爱。

我市出台《安庆市关于加强见义勇为人员奖励和保障工作的意见》,联合21家市直单位共同推进见义勇为人员奖励和保障工作。加强统筹协调、坚持群策群力,不断巩固和推动对见义勇为人员的奖励和保障工作,让见义勇为人员得到应有的尊重,让见义勇为为精神得到更普遍的认同,不断激励广大人民群众参与到见义勇为事业中来,不断营造强者有人扶、难者有人助、危者有人救、犯罪有人斗的良好社会氛围。

成立安庆市见义勇为基金会,建立健全“党委重视、政府主导、政法协调、部门协作、社会参与”的工作格局,进一步规范见义勇为行为认定、完善见义勇为人员权益保障措施,稳步提高见义勇为奖励标准、医疗保障水平。

建立信息库,精确识别见义勇为人员及其家庭情况,实施精准帮扶、持久

帮扶;见义勇为人员和因见义勇为牺牲或者完全丧失劳动能力人员的配偶、父母、子女,同等条件下优先享有就业、入学等优待……

安庆市见义勇为基金会成立以来,颁发奖金共计120余万元,通过爱心账户、特困帮扶、定期慰问等形式帮扶、慰问见义勇为英模140余人次,发放救助资金40余万元。

星火成炬

天地英雄气,千秋尚凛然。习近平总书记曾在党的二十大报告中强调:“要发展壮大群防群治力量,营造见义勇为社会氛围,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。”

安庆市委、市政府高度重视见义勇为工作,将推动见义勇为工作深度融入平安安庆、法治安庆建设,充分发挥见义勇为基金会公益慈善组织作用,凝聚广大人民群众的共同智慧和力量,以更高的站位、更宽的视野、更硬的举措推动见义勇为工作在新时代新征程中迈出新步伐、展现新气象。(下转第三版)

建设更高水平法治安庆平安安庆